

126

Тов. Молотову В.М.

Прошу ознакомиться. Считаю,
что следует поручить т.т. Шкиря-
тову, Горшенину, Рычкову, Голякову
и Андрееву Е. разобраться в этом
деле и представить свои предложе-
ния.

Маленков
Г.МАЛЕНКОВ
8.1У.45г.

СЕКРЕТАРЮ ЦК ВКП(б) тов. МАЛЕНКОВУ Г.И.

О ненормальной обстановке, сложившейся в Военной кол-
легии Верховного суда СССР.

За последнее время в Военной коллегии Верховного суда СССР создалась явно нездоровая обстановка, мешающая нормальной ее работе.

Наиболее ярким выражением этой обстановки явился случай грубого публичного оскорбления т. Ульрихом члена коллегии генерал-майора юстиции т. Орлова.

В связи с получением членами Военной коллегии орденов за выслугу лет, 3 марта с.г. т. Ульрих пригласил всех их вместе с женами к себе на дачу, где им был организован банкет. На банкет т. Ульрих явился в нетрезвом виде и без всякого повода обругал т. Орлова дураком. Тов. Орлов тут же покинул этот банкет. При выходе т. Орлова из комнаты, т. Ульрих по его адресу крикнул "жидовская морда". Затем, обратившись ко всем присутствующим, т. Ульрих заявил: "я здесь хозяин, захочу - выгоню всех". Спустя некоторое время, т. Ульрих обратился ко всем присутствующим с речью о том, как он, возглавляя работу коллегии в 1936-1938г.г., проводил борьбу с врагами народа. В этой речи т. Ульрих допустил антипартийную болтовню, рассказывая присутствующим членам коллегии и их женам о ряде дел, составляющих государственную тайну особой важности (дело Ежова и др.). Говоря об этих делах, т. Ульрих в присутствии женщин ругался плохой бранью, употребляя выражение - "жидовская морда".

Зам.председателя Верхсуда СССР т.Никитченко, члены Военной коллегии т.т.Орлов, Буканов и Климин заявили в отделе Управления кадров ЦК ВКП(б), что состав членов Военной коллегии не представляет из себя дружного, сплоченного коллектива; что т.Ульрих, зная это, не только не принимает мер к оздоровлению обстановки в коллегии, но своим неправильным отношением к работникам коллегии способствует этой ненормальной обстановке (проявляет неделовой интерес к вздорным разговорам, поддерживает одного против других и т.п.).

Эти ненормальные отношения между членами Военной коллегии приняли уродливую непартийную форму. Отдельные члены коллегии, составляющие единый судебный коллектив и призванные совместно решать уголовные дела, по нескольку месяцев не разговаривают друг с другом. Такие враждебные отношения существуют между т.т.Суслиным и Орловым, между Суслиным и Климином, между Суслиным и Дмитриевым, между Дмитриевым и Детистовым.

В результате такой обстановки отдельные члены Военной коллегии - т.т.Орлов, Климин и Буканов ставили перед председателем Верховного суда СССР т.Голяковым и его заместителем т.Никитченко вопрос об уходе с работы из коллегии.

Всем работникам Военной коллегии известны случаи частых выпивок т.Ульриха, долголетнее сожительство его с двумя женами (А.Д.Ульрих и Г.А.Литкинс). Также стал известен случай публичного извинения его перед Орловым за нанесенное оскорбление ему З.Ш.с.г. Все это подрывает авторитет т.Ульриха, как руководителя коллегии в глазах подчиненных.

Народному комиссару юстиции т.Рычкову и председателю Верховного суда СССР т.Голякову давно известно о ненормальной обстановке в Военной коллегии, но до сих пор они не только не приняли мер к оздоровлению этой обстановки, но т.Голяков фактически самоустранился от руководства Военной коллегией.

В целях оздоровления обстановки в Военной коллегии, являющейся самым острым и ответственным участком судебной работы в Верхсуде СССР, считаем необходимым поручить КПК при ЦК ВКП(б) рассмотреть вопрос о сложившейся ненормальной обстановке в этой коллегии.

Зав.отделом Управления
кадров ЦК ВКП(б) - Бакакин

5 апреля
1945 г.

Верно: Козловская